



4 июня Владимир Путин выступил на пленарном заседании Петербургского международного экономического форума

## ещё на год

Это первое массовое мероприятие, которое президент лично посетил за последний год из-за коронавирусных ограничений. Там глава государства сделал ряд антикризисных заявлений, одно из которых напрямую касается социальной поддержки граждан России.

А именно, программу льготной ипотеки Путин предложил продлить до 1 июля 2022 года с повышением ставки до 7%. Максимальный размер кредита для всех регионов составит три миллиона рублей.

Как напомнил глава государства, на сегодня «такой кредит оформили свыше полумиллиона семей». Льготная ипотечная ставка — 6,5%, по программе в нынешнем виде действует до 1 июля этого года. Вопрос о том, чтобы сделать её постоянной, в правительстве не стоял, поскольку «она носила антикризисный, а значит временный характер».

Однако, по словам президента, семьи, где дети родились не раньше 1 января 2018 года, смогут взять ипотеку по льготной ставке 6%. В этом случае максимальная сумма кредита составит 6 млн рублей во всех регионах, кроме Москвы, Подмосковья, Санкт-Петербурга и Ленинградской области, где максимум составит 12 миллионов.

Также программу семейной льготной ипотеки распространят и на семьи с одним ребёнком, если он родился после 1 января 2018 года.

— То есть уже при рождении первенца семья сможет взять кредит по льготной ставке в 6%, купить жильё на первичном рынке или рефинансировать ранее взятый ипотечный кредит, — пояснил глава России.

## И пандемия — не преграда!

В краевой столице в Доме союзов после долгого перерыва, вызванного ограниченными мерами из-за пандемии, состоялось заседание Совета краевого профобъединения. Впервые ситуация позволила собрать оф-лайн более 70 профактивистов со всего края и гостей форума. Профилидеры региона вместе с социальными партнёрами обсудили проблемы в сфере трудовых отношений и пути их решения. Также члены Совета определились с первоочередными задачами по всем направлениям профсоюзной деятельности в условиях преодоления экономических последствий пандемии коронавирусной инфекции и восстановления рынка труда.



### САМОЕ ГЛАВНОЕ

В заседании, которое вела председатель краевого профобъединения, депутат Госдумы РФ Светлана Бессараб, приняли участие представители всех сторон социального диалога. Среди них: замдиректора департамента внутренней политики краевой администрации Александр Бурмака, глава комитета Законодательного собрания региона по физкультуре, спорту, делам молодёжи и взаимодействию с

общественными объединениями Александр Поголов, руководитель Гострудинспекции — главный госинспектор труда в крае Александр Колопов, первый исполнительный вице-президент Ассоциации «Объединение работодателей Краснодарского края», зампредела регионального отделения РСПП Сергей Огурцов, представители фондов социального страхования и обязательного медстрахования.

Первым с приветственным словом к участникам форума выступил Бурмака. Он отметил, что сегодня «профсоюзы — влиятельная сила гражданского общества...», что «исполнительная власть и профдвижение имеют общие цели и задачи». В заключение Александр Николаевич пожелал профактиву всегда «идти в ногу со временем» и плодотворной работы на благо трудящихся края. Следом слово взял По-

голов. Он зачитал приветственный адрес от председателя ЗСК Юрия Бурлачко и региональных депутатов, в котором говорилось об успешном сотрудничестве местных законодателей и кубанских профсоюзов. Также в послании выражалась уверенность, что такое взаимодействие в будущем будет только крепнуть.

Но, прежде чем перейти к основному вопросу повестки дня, более двух десятков профсоюзных активистов, лидеров и специалистов ждало приятное событие — вручение заслуженных профсоюзных наград и знаков отличия. Среди них была и редактор «ЧТ» Дарья Седова. Также состоялось чествование и награждение победителей и призёров краевого конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда».



После решения ряда организационных вопросов, с обстоятельным докладом, посвящённым действиям профсоюзов края в современных условиях, выступил лидер кубанского проф-

движения Светлана Бессараб. Прежде всего, она остановилась на итогах работы региональных профсоюзов в сложнейших условиях экономического спада, вызванного всемирной эпидемией. «Профсоюзы разделяют с работодателями сложность экономического спада, ведь сокращение рабочих мест влечёт снижение профсоюзного членства. Вместе с тем, финансовые трудности не снимают ответственности бизнеса за соблюдение трудового законодательства. Не случайно, именно в год самых больших испытаний, пандемии, народом были приняты изменения в Основной Закон страны — Конституцию РФ о достойном труде, уважении к Человеку труда, равноправном социальном партнёрстве», — отметила, обращаясь к членам Совета, Бессараб. (Полный текст выступления опубликован на 3-й странице).

Председатель регионального профсоюза работников государственной и общественной службы Елена Корнилова рассказала о той материальной помощи, которую профсоюзная организация оказала и продолжает оказывать членам профсоюза, переболевшим коронавирусной инфекцией и пневмонией.

(Окончание на 2-й стр.)



12 июня вся страна отмечает один из основных государственных праздников новой истории — День России. В этот день в 1990 году была принята Декларация о государственном суверенитете Российской Федерации, сделан поистине исторический выбор, который определил судьбу страны, положил начало большой и созидательной работе по строительству правового независимого государства.

День России стал символом национального единения, свободы, гражданского мира и согласия.

Мы граждане России! Мы гордимся нашей историей, Великой Победой, культурным и историческим наследием, богатством традиций и несокрушимостью духа многонационального народа страны.

Нас всех объединяет стремление видеть Россию сильной, развивающейся на основе закона и справедливости государством, независимым от внешнего влияния и мировых кризисов. Но только общими усилиями, при общественном согласии и социальном партнёрстве, мы преодолеем любые трудности и ответим на непростые вызовы современности.

Пусть любовь к Отчизне, ответственность за её судьбу, стремление внести свой вклад в развитие и процветание страны, родного края будут основой успешного движения вперёд, решения важнейших задач в сфере экономики, социальной политики, повышения качества и уровня жизни граждан.

От всей души поздравляю с главным государственным праздником — Днём России. Желаю здоровья, счастья, благополучия, успехов в созидательном труде, в делах и начинаниях во благо Кубани и России!

Светлана БЕССАРАБ, Председатель краевого профобъединения, депутат Госдумы РФ.

## Просим вмешаться

Как отметил в обращении к главе государства председатель ФНПР Михаил Шмаков, необходимо «восстановить индексацию и справедливое формирование пенсионных прав, исключив ограничение по баллам для работающих пенсионеров».

Шмаков подчеркнул, что до настоящего времени правительство не одобрило ни один из законопроектов, подготовленных депутатами, и не представило своего варианта для обсуждения.

Напомним, что в январе Президент РФ Владимир Путин поручил правительству до 1 февраля 2021 года предложить предложения по индексации пенсий работающих пенсионеров. Пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков проинформировал, что кабинет представил в срок «оптимальное видение» вопроса, окончательное решение будет принято позже. Однако...

Напомним, что в январе Президент РФ Владимир Путин поручил правительству до 1 февраля 2021 года предложить предложения по индексации пенсий работающих пенсионеров. Пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков проинформировал, что кабинет представил в срок «оптимальное видение» вопроса, окончательное решение будет принято позже. Однако...

Advertisement for 'Человек труда' newspaper subscription. Includes text: 'Оформляйте подписку на газету "Человек труда" на сайте Почты России podpiska.pochta.ru в разделе "Другие сервисы" - Подписка онлайн, а также в почтовых отделениях.' and 'ИНДЕКС ПО ОЗО' logo.

## ФАКТ или БЫТЬ? не БЫТЬ!

Подавляющее большинство опрошенных Mail.ru россиян (73%) высказались за введение гарантированного минимального дохода, против — 13% респондентов.

Суть в том, что государство ежемесячно выплачивает каждому гражданину определённую сумму вне зависимости от уровня дохода и без необходимости работать. При этом россияне назвали разные суммы: 33% считают достаточной выплату 20–30 тыс. рублей, от 10 до 20 тыс. рублей хотели бы получать 22% респондентов, ещё 23% довольствовались бы 30–40 тысячами. Также опрошенные высказали предложение, что в случае введения гарантированного дохода увеличатся цены (18%), хлынет поток мигрантов (14,1%), вырастет инфляция (13,8%), увеличатся налоги (10,1%), отменятся льготы (8,7%), снизятся зарплаты бюджетников (3,5%).

К примеру, в 2016 году в Швейцарии прошёл референдум по данному вопросу. Предполагалось, что гражданам страны будут выплачивать около 2500 швейцарских франков в месяц, 22% граждан, ведь это означало бы резкое повышение налогов и отмену других соцвыплат.



В столице Кубани на базе Северо-Кавказского регионального учебного центра состоялся круглый стол на тему «Мотивация профсоюзного членства среди молодёжи: новые подходы, реальные возможности». Актуальность обсуждения этой важнейшей для профдвижения России темы была обусловлена и тем фактом, что недавно Генсовет ФНПР утвердил новую редакцию Концепции молодёжной политики профсоюзов России. Само же мероприятие состоялось по инициативе краевого профобъединения и его лидера, депутата Госдумы РФ Светланы Бессараб. Она же и модерировала ход дискуссии.

## КРУГЛЫЙ СТОЛ

Интересно, что круглый стол проходил не только в режиме оф-лайн, но и дистанционно на платформе ZOOM. В его работе приняли участие руководители ряда крупнейших краевых отраслевых профсоюзов, лидеры молодёжных профсоюзных структур, партнёры профсоюзов Кубани. Среди них — представители администрации края, Минтруда и министерства образования, науки и молодёжной политики региона, Государственной инспекции труда, Центра занятости населения краевого центра.

Интересно, что дискуссия в этот раз вышла не только за рамки региона, но и Южного федерального округа. Так, к обсуждению проблем молодёжной профсоюзной политики присоединились секретарь ФНПР, представитель ФНПР в ЮФО Дмитрий Чуйков, представители профсоюзов, Калмыкии, Адыгеи, Волгоградской и Ростовской областей, Крыма, а также Санкт-Петербурга.

Собравшиеся за «круглым столом» говорили о проблемах, с которыми сталкивается молодёжь в сфере трудовых отношений, о совместном сотрудничестве в реализации государственной и региональной молодёжной политики, о действенных инструментах социально-экономических интересов работающих и учащейся молодёжи, о необходимости их привлечения к активной общественной деятельности, создании условий для самореализации.

Открывая заседание, Светлана Бессараб отметила, что экономические последствия пандемии, в первую очередь негативно отразились на социально-трудовых отношениях молодёжи. Сокращение числа молодых работников в 2020 году оказалось рекордным как минимум за последние 12 лет. Среди безработных в апреле этого года доля молодёжи от 15 до 25 лет составила 17,4%, лиц, не имеющих опыта трудовой деятельности — 22,7%. У молодых специалистов после окончания вузов возникают трудности в поисках работы без опыта, а безработица среди молодёжи ведёт к таким социальным проблемам, как снижение рождаемости, разводам из-за недостатка средств в обеспечении своей семьи.

«Молодёжь должна быть занята и иметь возможность получить востребованную специальность, чтобы работать и иметь достойный заработок», — считает Бессараб. — Нельзя исключать социальные гарантии при предоставлении выпускникам вузов и колледжей первого рабочего места, дополнительные меры поддержки молодых специалистов, установление льгот для молодых работников, совмещающих работу с образованием,

## ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

- 10 июня: 80 лет со дня рождения Владимира Фёдоровича Майченко (1941), заслуженного работника сельского хозяйства РФ, почётного гражданина Краснодара. Награждён орденом «Знак Почёта», медалью «За выдающийся вклад в развитие Кубани» I степени. Проживает в Краснодаре.
- 11 июня: День Динского района и станции Динской.
- 12 июня: Государственный праздник Российской Федерации — День России; День Северского района; 150 лет со дня рождения Владимира Митрофановича Арнольди (1871–1924), ботаника-морфолога, альголога, гидробиолога, члена-корреспондента Российской академии наук. Один из создателей кубанской научной школы ботаники и гидробиологии. Член Совета обследования и изучения Кубанского края (1919–1922). Организовал биологические станции в Новороссийске (1920) и Анапе (1921). В 1924-м имя учёного присвоили Новороссийской биологической станции — ныне Новороссийский учебный и научно-исследовательский морской биологический центр в Новороссийске (филиал ФГБОУ ВО «Кубанский госуниверситет»).
- 13 июня: День образования Краснодарского краевого отделения Российского союза ветеранов Афганистана (1991). С 1999 г. — Краснодарская региональная организация Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана».
- 14 июня: День работников текстильной и лёгкой промышленности.
- 15 июня: Всемирный день донора крови. Отмечается с 2004 г. в день рождения Карла Ландштейнера (1868–1943), австрийского учёного, лауреата Нобелевской премии (1930), открывшего группы крови человека.
- 16 июня: 115 лет со дня рождения Ивана Даниловича Черняховского (1906–1945), дважды Героя Советского Союза, генерала армии, выдающегося советского военачальника. Награждён орденом Ленина, двумя орденами «Золотая Звезда», четырьмя орденами Красного Знамени, двумя орденами Суворова I степени, орденами Кутузова I степени и Богдана Хмельницкого I степени. Его именем названы улицы в Краснодаре, Новороссийске, Геленджике. Город Инстербург переименован в Черняховск (Калининградская обл.).
- 17 июня: 55 лет со дня образования Краснодарского краевого отделения «Союза композиторов России» (1966). Ныне Краснодарское краевое отделение общественной организации «Союз композиторов России».

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 4-й стр.)

# В ПОИСКАХ НОВЫХ РЕШЕНИЙ

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**  
Затем выступил Дмитрий Чуйков. Он говорил о новом векторе молодежной политики ФНПР — укреплении профсоюзных организаций через самореализацию молодежи и заявил, что «с молодежью нужно говорить честно, на ее языке...»

Секретарь ФНПР обозначил задачи профсоюзов по реализации Концепции молодежной политики профцентра и разработке программ вовлечения молодежи в профсоюз с учетом потребностей самих молодых людей. «В ЮФО в профсоюз входят около полумиллиона молодых людей. А в ФНПР в целом — 6,5-7 миллиона. И это та сила, с которой нужно считаться. При этом успех будет только там, где инициатива и энергия молодежи сочетается с опытом и мудростью старших коллег... У ФНПР существуют широчайшие возможности для самореализации молодых людей именно в интересах профдвижения», — заключил Чуйков.



В свою очередь завкафедрой гуманитарных дисциплин Кубанского института социологии и права Ольга Беспалова рассказала собравшимся о «круглом столе» о результатах интересного исследования по мотивации профилента работающих молодежи. Такой социологический опрос был проведен силами ее кафедры и даёт четкий срез.

Оказалось, что большая часть молодежи понимает зачем они состоят в профсоюзе. А именно, коллективные действия более продуктивны, нежели один на один. То есть, при решении важнейших тру-

довых вопросов работникам выгоднее выступать вместе. Солидарность для молодых людей — важнейший мотиватор вступления в профсоюзные ряды. По словам Беспаловой, отдельная группа молодежи указала на то, что в профсоюзе состоят для «страховки», так как он может защитить в трудной ситуации. Однако, для большого процента членство в профсоюзе обуславливается личным интересом в рамках проведения различных мероприятий — спорт, культурные программы и отдых.

К сожалению, из факторов, которые препятствуют активной профработе, респонденты отметили низкий уровень во-

влеченности в деятельность, формализованное членство и недостаток информации.

Вывод, здесь, напрашивается однозначный — надо активнее включать молодежь в процесс решения всех проблем профсоюзов и при этом подход должен оставаться во многом неформальным и основанным на доверии.

Далее слово взяла замминистра труда и социального развития края Елена Новикова. Она подробно рассказала о принимаемых в регионе мерах по снижению безработицы, содействию профессиональному самоопределению и занятости молодежи, о квотировании рабочих мест для выпускников.



разработать специальные программы, усилить эффективность работы молодежных советов и комиссий по мотивации профсоюзного членства.

Интересным для участников обсуждения оказалась информация председателя краевого профсоюза образования Сергея Даниленко. Он считает, что важно помогать выпускникам и молодым специалистам как можно быстрее адаптироваться, заниматься профессиональной ориентацией. В отраслевой организации профсоюз совместно с социальными партнерами созданы и эффективно работают Совет молодых педагогов, Совет молодых преподавателей ВУЗов, Студенческий координационный совет, которые, кроме прочего, решают вопросы стипендий, жилья, материальной поддержки молодых специалистов и т.д. На сайте крайкома профсоюза создана социально-экономические проблемы, волнующие молодежь. Это — и трудоустройство, и рост цен, и небольшая зарплата. Результаты анкетирования помогут сформулировать дальнейшие действия по реализации молодежной политики профсоюзных организаций,

политики мы видим не только в защите прав и интересов молодых членов профсоюзов, но и в привлечении молодежи в образовательные учреждения в целом», — констатировал Даниленко.

Участники заседания из Краснодара и других регионов в своих выступлениях подчеркивали, что трудоустройство молодежи, ее адаптация и подготовка к профессиональной трудовой деятельности, создание лучших условий для самореализации в активной общественной и профсоюзной деятельности, по-прежнему, являются одними из важных задач. Именно их решение позволит обеспечить реализацию прав молодых людей на труд, использовать их потенциал в

развитии экономики страны и края, и конечно, послужит развитию и укреплению профсоюзного движения.

В принятом по завершению работы круглого стола итоговом документе особое внимание уделено дальнейшему развитию сотрудничества с органами законодательной и исполнительной власти, другими институтами и организациями, занимающимися проблемами молодого поколения. Прозвучал и призыв к более активной работе профсоюзных организаций по улучшению ситуации в вопросах условий труда и занятости, соблюдения трудовых прав работающих молодежи.

Круглый стол стал еще одной попыткой обсудить важнейший аспект молодежной политики профсоюзов — проблемы мотивации молодых людей в рамках профдвижения. Модератор дискуссии Светлана Бессараб предложила подключать к участию в подобных мероприятиях больше именно профсоюзную молодежь, голос которой должен звучать громче, а предложения — реализовываться на деле.

Дмитрий РЯБИНИН.

## ЦИФРА С КОММЕНТАРИЕМ 6 млрд рублей

дополнительно выделит Правительство РФ этому году на развитие села. Соответствующее поручение Президента РФ Владимира Путина опубликовано 1 июня на сайте Кремля. В тексте поручения говорится, что средства выделяются на реализацию госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». Отмечается, что не менее двух миллиардов рублей из общей суммы должно пойти на предоставление субсидий по ипотечным кредитам, выданным гражданам РФ на строительство или приобретение жилья на сельхотерриториях.

## ПО ЗАСЛУГАМ ПОБЕДИТЕЛЬ ПОЛУЧАЕТ ВСЁ

Недавно президиум краевого профобъединения подвёл итоги краевого конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Краснодарского краевого профобъединения» за 2019-2020 годы. На заседании Совета в торжественной обстановке победителем и призёром конкурса вручили награжденные знаки «Лучший уполномоченный по охране труда», соответствующие Почётные грамоты и ценные подарки.

В ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ СФЕРЕ Победителем заслуженно стал моторист цементажного агрегата автоколесной №1 филиала ООО «Газпром добыча Краснодар» — УТТ и СТ Дмитрий Нежилинченко.



Второе место заняла начальник производства ООО «Хлебокомбинат Тимашевского района» Крайпротребсоюза Ольга Терзи. А «бронза» в этой номинации досталась слесарю АРП ГУП КК СВБУ «Фурганинский групповой водопровод» Василию Прону.

В НЕПРОИЗВОДСТВЕННОЙ СФЕРЕ Здесь лучшим уполномоченным стала старший администратор Дворца культуры и спорта ГБУО «Всероссийский детский центр «Орлёнок» Галимет Заводская. Второе место в этой номинации у учителя физкультуры и спорта краснодарского СОШ №17 им.Героя Советского Союза Н.Ф.Астелло Романа Кашперского. Третье место завоевала провизор-технолог аптеки ГБУЗ «ЦРБ Апшеронского района» Елена Чапцева.

Кроме призёров краевого профобъединения своими благодарностями отметила ещё двух фаворитов составлений — юриста консультанта ГБУСО КК «Брюсовецкий КЦСОН» Алину Жебель и начальника службы средств диспетчерского и технологического центра управления сетями филиала ПАО «Россети-Кубань» Александра Смолькова.

С.БЕССАРАБ, Председатель краевого профобъединения.

## В ДЕЙСТВИИ

### Профсоюзы. Нужны доработки

В ФНПР считают, что четыре пункта из Общественного плана действий по восстановлению занятости и доходов населения, роста экономики и долгосрочных структурных изменений в экономике нужно пересмотреть и доработать.

Соответствующее письмо к ответственному секретарю Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Наталье Жаровой направила зампредседателя ФНПР, замкоординатора профсоюзной стороны РТК Нина Кузьмина.

Первый пункт касается МРОТ. Согласно общенациональному плану, сумма пособия по безработице вырастет до величины МРОТ. Но сегодня даже максимальная величина пособия не достигает этого показателя. Зампред ФНПР просит предоставить информацию о планируемых мерах для роста этих пособий.

Во втором пункте письма идёт речь о привлечении самозанятых для работы в строительной отрасли для граждан стран СНГ и ЕАЭС с использованием цифровой платформ. В отчёте, представленном на РТК, указано, что механизм успешно проработан. ФНПР же считает, что в нынешнем виде это рискованный инструмент, так как он освобождает работодателей от обязанности создавать безопасные условия труда для самозанятых. Федерация предлагает отказаться от идеи привлекать мигрантов в качестве самозанятых. Отметим, что Федеральная служба по труду и занятости разделяет позицию ФНПР. Замруководителя службы в письме Минтруда предложил законодательно запретить работу самозанятыми в тех сферах, где высок риск причинения вреда жизни и здоровью, а также во вредной или опасной производственной среде. Например, строительство или жилищно-коммунальное хозяйство. В качестве альтернативы он предложил установить в Трудовом кодексе бланкетную норму по запрету любых работ, кроме как по трудовому договору.

Третий пункт — страховые взносы. С 1 апреля 2020 года размер страховых взносов бесконечно снижен с 30% до 15% для субъектов малого и среднего предпринимательства. Речь о выплатах работникам, превышающих МРОТ. По мнению ФНПР, расширение льгот по страховым взносам может привести к нарушению прав тех граждан, которые полностью выплачивают взносы в систему социального страхования. В своём письме Кузьмина задаёт вопрос, за счёт каких средств социальным страховым фондам компенсируют снижение страхового тарифа для исполнения социальных обязательств?

Последний спорный пункт — по мнению зампреда — численность самозанятых. По оценкам системы «Мой налог», их число составляет 6 млн человек. При этом статистического изучения этой категории; уровень доходов, основная работа и т.д. никто до сих пор не проводил. ФНПР считает, что количество зарегистрированных и реально работающих самозанятых — это две разные цифры, и предлагает начать наконец-то оценивать статистические показатели самозанятых в России.

## САМОЕ ГЛАВНОЕ И пандемия — не преграда!

во многом уникальная программа профкома «Цифровая профсоюз», благодаря которой коммуникация внутри профорганизации и с обществом налажена на базе самых передовых информационных и ИТ-технологий. Опыт профкома, как отметила Бессараб, стоит изучать и распространять по всем звеньям профсоюзной структуры региона.

Заключительным в обобщении основного вопроса повести стала выступление Сергея Орлова. Он дал высокую оценку уровню взаимодействия объединения работодате-

лей и профсоюзов в рамках краевой трёхсторонней комиссии. И это несмотря на то, что «приходится и спорить, и дискутировать, и доказывать свою правоту». Но главное, что всегда «мы приходим к взаимно приемлемому решению любой проблемы». Сергей Александрович также просил обратить внимание на тот факт, что непосредственный работодатель в большинстве случаев также является наёмным труженником и его права нередко тоже нарушаются. Поэтому профсоюзам необходимо всем и «мы друг без друга не можем». Он также признал большие проблемы с созданием профсоюзных территорий как крупных ритейлеров, так и компаний мелкого и среднего бизнеса. Здесь предстоит ещё огромная совместная работа.

В целом, итог обсуждения заключался в том, что несмотря на стабилизацию положения в отдельных отраслях и замедление темпов инфляции, социально-экономическая ситуация остаётся непростой и требует современных подходов в деятельности профсоюзов по защите прав и интересов работников. В первую очередь, необходимо развивать систему взаимодействия профсоюзных организаций, уметь вести конструктивный диалог и добиваться достойной зарплаты, индексации, реализации социальный, создания высокопроизводительных рабочих мест, чтобы обеспечить занятость и повышение уровня реальных доходов работников.

Под занавес заседания члены Совета приняли соответствующее постановление, текст которого опубликован ниже.

Р.НИКОЛАЕВ.

## СОВЕТ ПОСТАКОВЫВЛЯЕТ

### Краснодарскому краевому профобъединению, краевым, территориальным, городским, первичным организациям, координационным советам организаций профсоюзов в муниципальных образованиях края усилить практическую деятельность по следующим направлениям:

- 1. В сфере защиты социальных интересов работников:**
  - закреплять в колдоговорах и соглашениях порядок и периодичность проведения индексации заработной платы работников (не ниже индекса потребительских цен на товары и услуги и не реже одного раза в год) для сохранения и повышения реального содержания заработной платы;
  - добиваться обеспечения трудовых прав работников на своевременное получение заработной платы; исключения серых схем выплаты заработной платы;
  - осуществлять контроль соответствия систем оплаты труда нормам трудового законодательства во избежание ущемления прав работников;
  - продолжать вести постоянный мониторинг ситуации на рынке труда и своевременности выплаты заработной платы в организациях.
- 2. В сфере развития социального партнёрства:**
  - повышать охват коллективными договорами предприятий и организаций края, обеспечивая их соответствие законодательству и соглашениям всех уровней;
  - расширять практику участия представителей профсоюзов в заседаниях коллегиальных органов управления организации;
  - усиливать роль трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, добиваясь обязательности выполнения их решений всеми сторонами социального партнёрства.
- 3. В сфере соблюдения законодательства по охране труда и созданию безопасных условий труда:**
  - продолжать развитие социального диалога с работодателями по вопросам охраны труда, включая вопросы:
    - финансирования охраны труда, в том числе за счёт средств ФСС на предупредительные меры;
    - обновления локальных нормативных актов и обучения охране труда работников с учетом результатов «регулярной гильотины»;
    - внедрения и обеспечения эффективности системы управления охраной труда с учетом рисков-ориентированного подхода к выявлению и предупреждению производственных рисков;
    - защиты интересов работников при проведении специальной оценки условий труда;
    - активизации общественного контроля за состоянием условий и охраны труда силами уполномоченных по охране труда, организации работы комитетов (комиссий) по охране труда на паритетных началах;
    - взаимодействию с Прокуратурой, Госинспекцией труда, Роспотребнадзором при защите прав и интересов членов профсоюзов по охране труда.
- 4. В сфере социальных гарантий и оздоровления работников и членов их семей:**
  - совершенствовать систему взаимодействия с органами власти, работодателями, внебюджетными фондами в части обеспечения социальных прав и гарантий работников в вопросах обязательного социального и медицинского страхования, профилактики заболеваемости, сохранения профессионального долголетия, организованного отдыха и оздоровления детей;
  - в рамках социального партнёрства проводить системную работу по улучшению условий труда и производственного быта, сохранению и укреплению здоровья работников, сохранению и развитию объектов социальной инфраструктуры, созданию условий для формирования и пропаганды здорового образа жизни, профилактике социальных, профессиональных и производственно-обусловленных
- 5. В сфере организационной работы:**
  - совместно выработать и внедрять практики по увеличению численности членов профсоюзов;
  - привлекать к участию в акциях профсоюзной солидарности и единства все уровни профсоюзной структуры, обеспечивая согласованные действия профсоюзов, взаимную поддержку и массовость при проведении коллективных действий;
  - содействовать продвижению резерва профсоюзных кадров, в том числе из числа молодежи;
  - вести системное обучение профсоюзных кадров и актива с применением современных форм, методов и технологий, в том числе на базе Северо-Кавказского регионального резерва ФНПР;
- 6. В сфере информационной политики профсоюзных организаций всех уровней:**
  - обеспечивать право члена профсоюза на информационное поле профсоюзных органов, оперативно доводя информацию по всей профсоюзной структуре;
  - повышать роль и значение информационной политики профсоюзов как приоритетного направления деятельности профсоюза в современных условиях, в том числе по усилению мотивации членства в профсоюзах;

заболеваний, снижению трудопотерь по болезням.

7. **В целях реализации молодежной политики:**

- включать в планы обучения актива информационную работу профсоюзов;
- продолжать взаимодействие с региональными и муниципальными ведомствами, корпоративными, многоотраслевыми СМИ, заявляя свою позицию по всем значимым для трудящихся событиям и решениям органов власти, активнее контактировать с пресс-службой краевого профобъединения для регулярного и объективного освещения деятельности профсоюзов в СМИ;
- наряду с традиционными информационными инструментами продолжить использование современных информационных технологий в ежедневной практике, в том числе — возможности социальных сетей, мессенджеров, мобильных приложений, чат-ботов, платформ для видеоконференций, интернет-форумов, блогосферы и др.;
- включать в планы обучения актива информационную работу профсоюзов.

8. **В целях реализации молодежной политики:**

- включать в соглашения, коллективные договоры обязательства по обеспечению занятости молодых работников, трудоустройства выпускников, в том числе с расширением гарантий молодежи на повышение квалификации, достойной заработной платы;
- реализовывать программу по системному обучению молодежного профсоюзного актива, в том числе путем проведения школ молодых лидеров, Всероссийского форума «Стратегический резерв ФНПР»;
- содействовать формированию кадрового резерва профсоюзных органов наиболее квалифицированными молодежными активистами, прошедшими обучение на базе Северо-Кавказского регионального учебного центра;
- реализовывать мероприятия в рамках соглашения о сотрудничестве и взаимодействии между Краснодарским краевым профобъединением и министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.

С.БЕССАРАБ, Председатель краевого профобъединения.



Краснодарское краевое профобъединение от всего сердца поздравляет с юбилеем

**АНТОНИИ ШУЛЬГУ**  
— председателя координационного совета организаций профсоюзов Тимашевского района, председателя Тимашевской районной профсоюзной организации работников АПК. К поздравлению присоединяются крайком работников АПК; с днём рождения: **СЕМЁНОВУ** Елену Анатольевну — председателя координационного совета организаций профсоюзов Павловского района. К поздравлению присоединяются крайком работников АПК;

**КОВАЛЕНКО** Дмитрия Александровича — водителя АХО профобъединения; **ОБУХОВУ** Марину Александровну — председателя координационного совета организаций профсоюзов Кавказского района.

Крайком профсоюза работников жизнеобеспечения горячо и сердечно поздравляет с юбилеем: **КОЖЕМЯКИНУ** Елену Николаевну — председателя ППО МУП ТПТ ТР «Емрюк-Водоканал»; **ЛИФАНОВУ** Ольгу Григорьевну — председателя ППО ОАО «Гостиничный комплекс «Сочи-Магнолия»;

**ПОВОЛОЦКО** Светлану Николаевну — председателя ППО МУП Кореновского городского поселения «Регулируемый оператор»; с днём рождения: **ДАЦЮК** Викторю Андреевну — директора ООО «РЭП №23» г.Краснодара;

**Темерову** Галину Николаевну — ветерана Английской городской организации профсоюза, **ТИТИБЕСКОГО** Виталия Юрьевича — председателя ППО МУП «Мостводоканал»;

**РАДИОНОВА** Николая Васильевича — директора ООО РЭП №1 г.Краснодара; **КАПУСЕНКО** Галину Александровну — председателя ППО ОАО «Краснодар-Водоканал»; **ЖДАНОВСКУЮ** Юлию Петровну — зампредседателя ППО ООО «ЭКОТО» ст.Каневской; **ПАВЛУЧЕНКО** Дмитрия Ивановича — директора ООО «Краснодар-Водоканал»;

**ЕРЫКИНУ** Наталью Владимировну — зампредседателя Тихоокеанской городской организации профсоюза. Крайком профсоюза работников культуры сердечно поздравляет с днём рождения: **КОВАЛЕНКО** Анну Александровну — председателя ППО преподавателей и сотрудников Краснодарского художественного училища;

**ЛИВН** Полину Александровну — председателя ППО Центра культуры г.Краснодара. Крайком профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ от всей души поздравляет с днём рождения: **НОВОСЕЛОВУ** Татьяну Анатольевну — председателя Сочинской городской территориальной организации Профсоюза; **ЦЫПКИНА** Юрия Геннадиевича — члена комитета краевого регионального профсоюзного центра;

Крайком профсоюза работников потребкооперации и предпринимательства от всей души поздравляет с днём рождения: **ГОРДОВОЮ** Ольгу Александровну — председателя Совета потребкооперации «Мостовское райпо», члена крайкома профсоюза;

**ЗЯБЛОВУ** Ольгу Александровну — председателя Совета потребкооперации «Выселковское райпо», члена крайкома профсоюза.



# Восемь кругов к победе

В Краснодаре в конце мая прошёл краевой конкурс профмастерства «Лучший по профессии» в номинации «Лучший электромонтёр по ремонту и обслуживанию оборудования распределительных сетей». Его организатором выступило региональное Министерство ТЭК и ЖКХ. За звание лучшего боролись команды компаний «Россети Кубань», «НЭС-электросети» и «Энергосервис Кубани».



конкурсы

«Россети Кубань» — электромонтёр по эксплуатации распределительных сетей 5 группы Белоглинского сетевого участка Белоглинского РЭС Тихорецких электрических сетей Игорь Чугай.

Специальный приз был учреждён и вручен от имени краевой организации ВЭП единственной женщине-участнице соревнований, руководителю команды «НЭС-электросети», главному инженеру «Геленджикэлектросети». А также первому председателю профсоюзной первички Людмиле Цириповой, которая в этот день отметила ещё и свой день рождения!

Подводя итоги конкурса, главный судья соревнований — начальник отдела информационного сопровождения и формирования политики области энергоэффективности краевого министерства ТЭК и ЖКХ Игорь Чермерис, поблагодарил всех участников за азартную, профессиональную и соревновательную борьбу и обещал, что традиция ежегодных подобных стартов будет продолжена и в будущем.

Для участников были разработаны образовательная и экскурсионная программы. В этом году был организован конкурс «Профсоюз твоей мечты», где каждая команда, которых было 11-ть, представила своё видение

## МОТИВАЦИЯ БУДУЩЕГО

Традиционно в конце мая на черноморском побережье в с.Дивноморское прошёл XIV молодежный слёт краевой организации «Всероссийского Электропрофсоюза», состоявшийся в рамках X молодежного слёта ВЭП Южного федерального округа, темой которого стало укрепление профсоюза.

## «Энергетик» для энергичных

В 2020 году по причине сложных условий, жёстких санитарно-эпидемиологических ограничений в период пандемии не удалось провести подобное мероприятие. Поэтому, в этом году, слёт стал рекордным, собрав более 100 участников со всего Южного округа и мо-



При этом, как всегда, совмещалось полезное с приятным. Так, в рамках обучающего мероприятия участники побывали с экскурсией на морской прогулке, где смогли познакомиться с видами черноморского побережья. Слёты профсоюзной молодежи в краевой организации ВЭП давно уже стали традиционными. Они не только объединяют активные и перспективных представителей профсоюзной молодежи, но и дают возможность создать координационный комитет движения «Всероссийского Электропрофсоюза». Данный форум молодежи не только действенный инструмент повышения мотивации профсоюзной молодежи в общественной жизни, но и уникальная площадка для обмена накопленным опытом с отработкой навыков внутриклубного взаимодействия.

Именно на таких встречах, в ходе панельных дискуссий, мастер-классов, молодые люди учатся думать на шаг вперёд и следовать лучшим традициям профсоюза! Ведь они — наше будущее. И от того сколько мы вложим в нашу смену, напрямую зависит наше место в обществе.

М.ЧЕРКАШИНА, Председатель краевой организации «Всероссийского Электропрофсоюза».

Конкурс традиционно проходит на площадке корпоративного энергетического института компании «Россети Кубань», который имеет необходимую техническую базу, учебный полигон и оборудование для проведения профсоревнований.

В церемонии торжественного открытия ежегодного конкурса приняли участие замминистра ТЭК и ЖКХ края Галина Витковская, председатель краевой организации «Всероссийского Электропрофсоюза» Марина Черкашина, начальник управления труда краевого министерства труда и социального партнерства Наталья Худжинова и другие.

В рамках соревновательной программы энергетики прошли восемь этапов и продемонстрировали своё профмастерство как в знании теории, так и практики. По итогам соревнований жюри определило победителей и призеров.

Лучшей стала команда компании «Россети Кубань», которая была представлена в составе специалистов Тихорецких и Краснодарских электрических сетей. Второе и третье места разделили команды «Энергосервис Кубани» и «НЭС-электросети» соответственно.

В номинации «Лучший электромонтёр» победителем признан также сотрудник



победителем признан также сотрудник

С.ИВАНОВ.

Ветеран Труда Южного федерального округа М.ЧЕРКАШИНА, Председатель краевой организации «Всероссийского Электропрофсоюза».

## БЛАГОЕ ДЕЛО

### Праздник — детям!

С наступлением лета приходит и долгожданный праздник для детей и их родителей. 1-е июня — День защиты детей — праздник детства, побуждающий взрослых заботиться о детях, внимательно вникать в проблемы маленького человека. Кроме родителей, большую заботу о малышах, детях-сиротах и инвалидах, многодетных коллегах проявляет и Электропрофсоюз.



Каждая организация профсоюза поздравляла детей своих сотрудников. Первичка Краснодарских электрических сетей поздравила с праздником каждого ребёнка подарком — кому-то достались лубосы, наушники, а

кому — раскраски, песочницы, считалки, говорящие азбуки. Всем этим, конечно, и дети, и родители остались очень довольны и от всей души благодарили профкомы предприятий.

Цехкомы крупных профсоюзных организаций ПАО «ТНС энерго Кубань», АО «НЭС-электросети», Сочинские ЭС вручили детям членов профсоюзной организации сертификаты на сумму 500 и 1000 рублей.

Профактив исполнительного аппарата ПАО «Россети Кубань» и Армавирских ЭС организовали экскурсии родителей и детей в драмтеатр и кинотеатр. А профком Славянских ЭС устроили детям шоу аниматоров с весёлыми сказочными героями. Первичка АО «Сатурн» тоже отличилась — выпустила праздничную газету и

веселила её на проходной. Во многих профсоюзных организациях ко Дню защиты детей были приурочены выставки детских рисунков, участники которых в обязательном порядке поощрялись подарками и грамотами. А профком Лабинских ЭС вручил всем детям сладкие подарки.

По традиции в этот день все первички краевой организации «Всероссийского Электропрофсоюза» шлют родителям самые искренние пожелания крепкого здоровья, мирного неба над головой, радости, успехов, блестящих результатов во всех начинаниях, всего самого ценного и светлого в жизни! А самое главное — добрых семейных отношений, любви и взаимопонимания всем!

А.КИСЕЛЁВ.

под председательством Л.Белюсовой, приняли участие в патриотическом проекте Краснодарского технического колледжа «Память. Вспомним всех поимённо».



## ПО ЗОВУ СЕРДЦА

Мероприятие прошло на территории станции Григорьевской Северского района и было посвящено памяти партизанки Раисы Толстовой. Наша героиня в начале октября 1942 года, будучи медсестрой партизанского отряда «Красногвардеец», вызвав огонь на себя, спасла боевых товарищей ценой собственной жизни. Она была ранена, взята в плен, двое суток терпела пытки, так и не выдав место положения отряда. Отважную девушку в итоге каратели заставили собственными руками выкопать могилу, сбросив в которую — Раису расстреляли. По некоторым данным, сюжет фильма «А зори здесь тихие», снят на основе её героического подвига.

Памятное мероприятие началось митингом-реквиемом в ст.Григорьевской, а затем участники прошли к месту её захоронения в 8 км от места сражения до места её захоронения. Там сейчас установлен памятник и благоустроена территория. Молодые энергетики внесли свой посильный вклад и установили стол и скамью. При этом все материалы, включая щебень, цемент и инструменты были принесены на себе. Краснодарский филиал «Россети Кубань» выражает благодарность руководству и всем педагогам Краснодарского технического колледжа за значительный вклад в патриотическое воспитание студенчества и личностное развитие молодежи.

Семён СМЕЛЬЯН.



## Мы живы своей памятью

Бойцы студенческого отряда «Молния», молодые специалисты Краснодарских электрических сетей при активном содействии лидера первичной профсоюзной организации О.Коворатуша и Совета ветеранов филиала

Мероприятие прошло на территории станции Григорьевской Северского района и было посвящено памяти партизанки Раисы Толстовой. Наша героиня в начале октября 1942 года, будучи медсестрой партизанского отряда «Красногвардеец», вызвав огонь на себя, спасла боевых товарищей ценой собственной жизни. Она была ранена, взята в плен, двое суток терпела пытки, так и не выдав место положения отряда. Отважную девушку в итоге каратели заставили собственными руками выкопать могилу, сбросив в которую — Раису расстреляли. По некоторым данным, сюжет фильма «А зори здесь тихие», снят на основе её героического подвига.

Памятное мероприятие началось митингом-реквиемом в ст.Григорьевской, а затем участники прошли к месту её захоронения в 8 км от места сражения до места её захоронения. Там сейчас установлен памятник и благоустроена территория. Молодые энергетики внесли свой посильный вклад и установили стол и скамью. При этом все материалы, включая щебень, цемент и инструменты были принесены на себе. Краснодарский филиал «Россети Кубань» выражает благодарность руководству и всем педагогам Краснодарского технического колледжа за значительный вклад в патриотическое воспитание студенчества и личностное развитие молодежи.

Семён СМЕЛЬЯН.

### ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

19 июня  
50 лет со дня рождения Станислава Владимировича Кулинченко (1971), заслуженного мастера спорта России (самбо), чемпиона мира, Европы, XXVII летних Олимпийских игр в Сиднее 2000г., кавалера ордена Дружбы. Проживает в Краснодаре  
★ Всемирный день детского футбола

20 июня  
★ День медицинского работника

### ПРАЗДНИКИ

## Живой родник добра и сострадания

Уважаемые коллеги!  
Президиум комитета краевой организации профсоюза работников здравоохранения РФ сердечно поздравляет вас с профессиональным праздником — ДНЕМ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА!

Нелёгким повседневным трудом вы охраняете величайшие ценности — дарованные нам — жизнь и здоровье. В самые сложные минуты вы приходите на помощь, проявляя профессионализм и ответственность, сострадание и доброту.

Молодому поколению медиков желаем успехов, трудолюбия, терпения и желания сохранять лучшие традиции российского здравоохранения, богатый профессиональный опыт, высокую духовность и нравственность, теплоту души, безграничное терпение и мужество, щедро переданные старшими поколениями.

Особые слова благодарности — ветеранам здравоохранения, которые остаются в строю, и тем старшим коллегам, которые отдав многие годы здравоохранению, сейчас находятся на заслуженном отдыхе.

Огромное спасибо вам за каждодневный, кропотливый труд и любовь к избранной профессии. Искренне желаем, чтобы никогда не иссяк живой родник человеколюбия и добра, профессиональной мудрости и творческой инициативы! Пусть всегда радуют успехи в труде, тёплые слова благодарных пациентов, а крепкое здоровье и оптимизм никогда не подводат.

Мира вам и благополучия!

А.КЛОЧАНОВ,  
Председатель краевого профсоюза.

85 лет со дня рождения Валентины Яковлевны Кожемякиной (1936), Героя Социалистического Труда. Награждена двумя орденами Ленина, золотой медалью «Серп и Молот», орденом Трудового Красного Знамени. Проживает в Сочи

21 июня  
160 лет со дня обнародования Высочайшего рескрипта императора Александра II на имя наказного атамана Кубанского казачьего войска, положившего начало освоению казачками предгорий Западного Кавказа (1861)

★ День рождения Геннадия Ивановича Падалки (1958), лётчика-космонавта — Героя РФ, почётного гражданина Краснодара. Падалка совершил пять полётов и занимает первое место в мире по суммарной продолжительности нахождения в космосе — 878 дней. Первый его полёт состоялся 13 августа 1998г. в качестве командира корабля «Союз ТМ-28» с экипажем С.Авдеевым и Ю.Батуриным. Награждён медалью «Золотая Звезда», орденами «За заслуги перед Отечеством» II, III и IV степени, медалями, иностранными наградами. Проживает в Звёздном городке Московской области

21-24 июня  
★ Дни школьных выпускных вечеров

22 июня  
★ День памяти и скорби — день начала Великой Отечественной войны — памятная дата России (1941). 80 лет назад нацистская Германия и её союзники без объявления войны напали на СССР — началась Великая Отечественная война, длившаяся 1418 дней. В тот же день в Краснодарском крайком ВКП(б) состоялось совещание руководителей края. Его решения были оформлены протоколом бюро Краснодарского крайкома ВКП(б) с грифом «Особая папка». Кубань дала фронту более 370 тыс. человек. Всего в рядах Советских Вооружённых Сил в годы войны воювали более 800 тыс. уроженцев и жителей Краснодарского края, из которых более 460 тыс. погибли в боях

★ 75 лет со дня рождения Виктора Антоновича Тимофеева (1946-2020), заслуженного работника транспорта РФ и Кубани, почётного гражданина Краснодара. Награждён медалями «За трудовое отличие», «За выдающийся вклад в развитие Кубани» II степени

★ 100 лет со дня рождения Митрофана Михайловича Бескровного (1921), участника ВОВ. Награждён орденами Отечественной войны I степени, Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945гг.». Проживает в Корновске

23 июня  
★ Международный Олимпийский день (1894г.)  
★ 110 лет со дня рождения Николая Ивановича Сипязина (1911-1943), Героя Советского Союза, командира 4-го дивизиона сторожевых катеров Охраны водноозёрного района Новороссийской военно-морской базы Черноморского флота, участника Новороссийской и Керченской десантных операций. Награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда», двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, медалью «За оборону Одессы». При взятии Керчи, 1 ноября 1943 года, Сипязин погиб. Похоронен в Новороссийске, где его именем названа одна из улиц.

РОДИНА-МАТЬ ЗОВЕТ!

### СПОРТ КЛУБ

Рубрику ведёт Николай ГРУШЕВСКИЙ

## Прыжки на батуте

### Подарок юбиляру

Известному спортивному специалисту, наставнику кубанских батутистов, возглавлявшему долгие годы сборную страны Виталию Дубко исполнилось 85-ть!

Знаменитый батутер продолжает принимать поздравления от воспитанников своей спортшколы, от поклонников и рядовых болельщиков. Это он, Виталий Фёдорович дал путёвку в большой спорт первому чемпиону мира Евгению Янусу и Евгению Яковенко, первым золотым олимпийцам в истории батута Ирине Караваевой и Александру Москаленко.

Но, без сомнения, самым лучшим подарком ко юбилейному событию в жизни легендарного тренера, стало блестящее выступление кубанских посланцев в составе сборной России на чемпионате Европы. Этот турнир впервые недавно принимал сочинский спорткомплекс «Айсберг».

По итогам соревнований кубанских батутистов награды в 9 видах программы чемпионата. Золотыми medalistami

стали Сусанна Кочесок, Галина Бегим, Яна Павлова и Александр Лисицын.

Призёров и победителей сочинского турнира лично поздравляли вице-губернатор Александр Власов и министр спорта Краснодарского края Алексей Чернов. Призёрам соревнований вручены благодарственные письма и цветы.

### ФУТБОЛ

## Время новых волнений

Итак, футбольные баталии национального чемпионата 2020/2021 отремели, отзвенели, расставили его участников по ступеням турнирного реестра.

Напомним читателям, как выглядит первая пятёрка по итогам российского первенства: «Зенит» (65 очков), «Спартак М» (57), «Локомотив» (56), по 53 очка набрали «Урал» и наш ФК «Сочи», получившие право дебютировать в европейской лиге конференций. Ещё у одной нашей команды ФК «Краснодар» в активе 41 очко и скромное 10-е место в таблице после двух завоёванных бронзовых наград.

Теперь многочисленная футбольная армия болельщиков поднимается в своих приростях на более высокий уровень,

теперь уже континентальный. Начиная болеть за сборную страны, которая начинает своё выступление в Чемпионате Европы матч с футболистами Бельгии. В составе команды четыре мастера, представляющие «Краснодар» и «Сочи».

### ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

**ГРЕБНОЙ СПОРТ.** На завершившемся в Польше чемпионате Европы в составе сборной России завоевали золотые медали Виктор Мелантьев и Олеся Ромасенко, неоднократные призёры гребных регат мирового уровня.

**СТРЕЛКОВЫЙ СПОРТ.** В европейском чемпионате, проходившем в Хорватии, краснодарец Александр Землин стал серебряным призёром командных соревнований.

**ПЛАВАНИЕ.** Известная кубанская спортсменка, победительница многих престижных соревнований, участница олимпийских игр в Мюнхене 1972 года Людмила Порубайко на Всероссийских соревнованиях ветеранов плавания в Кропоткинске завоевала на разных дистанциях четыре золотые медали.

**ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА.** В розыгрыше первого Кубка Федерации нынешнего сезона, который завершился на стадионе в Сочи, 10 призовых наград завоевали представители сборной команды Краснодарского края.

### АКАДЕМИЯ ТРУДА И СОЦИАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ

#### КУБАНСКИЙ ИНСТИТУТ СОЦИОЭКОНОМИКИ И ПРАВА

350062 г.Краснодар, ул. Атарбекова, 42  
http://kubisep.ru e-mail: kubisep@atiso.ru  
тел. 8 (861) 226-26-29, 226-39-33; 226-73-91

### ПРОВОДИТ НАБОР АБИТУРИЕНТОВ

для получения высшего (второго высшего) образования

38.03.01 ЭКОНОМИКА: «БУХУЧЁТ, АНАЛИЗ И АУДИТ», «ФИНАНСЫ И КРЕДИТ»: очно-заочно,  
38.30.02 МЕНЕДЖМЕНТ: очно-заочно,  
38.03.03 УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ: очно-заочно,  
38.03.04 ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ: очно-заочно,  
40.03.01 ЮРИСПРУДЕНЦИЯ: очно-заочно, заочно.

**ВНИМАНИЕ!**

Занятия проводятся в Кубанском институте социологии и права Академии труда и социальных отношений на современной учебно-материальной базе: мультимедийные аудитории, компьютерные классы, кафедры, библиотека, учебно-методические кабинеты. 90 процентов преподавателей имеют учёные степени. В вузе есть столовая и общежитие.

**ПРИГЛАШАЕМ ПРОЙТИ ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ПЕРЕПОДГОТОВКУ**

на основе новых стандартов по очно-заочной форме по программе — Государственное и муниципальное управление: организационные, правовые и финансовые аспекты — всего 252 часа, в т.ч. аудиторных 68, по субботам. Диплом о профессиональной переподготовке даёт право ведения профессиональной деятельности в сфере государственного и муниципального управления.

Присваивается квалификация специалиста.  
Стоимость — 9 000 рублей.

Фото взяты из открытых источников. Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.